
  VERBALE DEL 06 NOVEMBRE 2020 

L'anno 2020, il giorno 06 del mese di Novembre, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 854548 del 25/09/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, il quale alle ore 10:10  invita il Segretario, D.ssa Lotà a chiamare 

l’appello. Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Savoca, Scarlata, Serio, 

Tusa e il Presidente Greco. Risultano assenti i consiglieri Orilia e Viscuso.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà.  

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza.  

Il Presidente Greco ricorda che da stanotte entra in vigore il nuovo DPCM, con tutte le restrizioni in base 

alle zone in cui si è stati assegnati, pertanto chiede a tutti i cittadini di essere positivi, anche con queste 

restrizioni e di attenersi alle regole, in quanto tutti speriamo che si possa tornare al più presto alla tanto 

desiderata normalità.  

Il Vicepresidente Savoca ritiene che con il nuovo DPCM una coltre di tristezza è calata non solo sulla 

Sicilia, ma su tutta l’ Italia. Il Covid ancora continua a segnare tante vittime in tutto il mondo. Coltre di 

tristezza perché, sebbene alcune aziende rimangono aperte, gli affari vanno male perché la gente non scende 

più di casa se non per acquistare beni di prima necessità e l’economia è in ginocchio. Che Dio possa vegliare 

su tutti noi. 

Alle ore 10:15 esce dalla videoconferenza il consigliere Marchese. 

Il consigliere Guaresi riconosce che le notizie che si sentono sui tg non sono confortanti e tanti cittadini 

mostrano molta preoccupazione. Inoltre la cosa più preoccupante, oltre alla falsa informazione, è lo 

sciacallaggio politico scaturito da tutto ciò e le incongruenze di opinioni di chi ci dovrebbe governare, 

vedasi la Gelmini che si lamenta che la Lombardia sia zona rossa, mentre la Sicilia arancione. Tutto questo 

non dovrebbe esserci soprattutto in chi ci governa, pertanto spera che Dio possa illuminare le menti dei 

nostri governanti. Inoltre informa che molti cittadini si sono rivolti a lui in quanto i loro medici di famiglia 

non hanno le idee chiare, sul rilascio dei certificati medici per via del Covid, e cita un particolare episodio, 

per una semplice febbre, durata tre giorni, il medico ha messo in quarantena tutta la sua famiglia, anche se 

non avevano nessun sintomo. In questo modo molti cittadini invece di prendere un giorno di malattia, 

usufruiscono di giorni di ferie e se tra questi vi è chi è asintomatico rischia di contagiare altri cittadini. 

Alle ore 10:20 entra in videoconferenza il consigliere Orilia. 

Il Presidente Greco ringrazia il consigliere Guaresi che ha esposto tante criticità che si stanno verificando 

in questo particolare momento di pandemia mondiale. 

Terminata l’ampia discussione il Presidente Greco nomina gli scrutatori i consiglieri: Cardella, 

Guaresi e Scarlata e il consiglio approva all’unanimità.  

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti e si dà lettura del verbale del 

23 Settembre 2020 che viene approvato per appello nominale alle ore 10:28. Risultano assenti alla 

votazione i consiglieri Marchese e Viscuso. 

Alle ore 10:29 entrano in videoconferenza i consiglieri Marchese e Viscuso. 

Il consigliere Guaresi ricorda che a breve partiranno i PUC, pertanto spera che si possa permettere ai 

percettori del reddito di poter lavorare nelle loro circoscrizioni di appartenenza. Pertanto chiede un incontro 

con l’Assessore Mattina a cui vorrebbe proporre questa sua idea. 

Il Vicepresidente Savoca ricorda di aver già chiesto un incontro in videoconferenza con l’Assessore 

Mattina per affrontare questa tematica e avere maggiori delucidazioni in merito. 

Alle ore 10:33 escono dalla videoconferenza i consiglieri Marchese e Serio. 

Il Presidente Greco si trova d’accordo, anche perché la nostra circoscrizione è una delle più coinvolte e 

questi ragazzi hanno da sempre fatto volontariato sul territorio. 

Il consigliere Scarlata ribadisce che l’errore del governo sia stato quello che, dopo il lockdown, ha erogato 

i bonus vacanze e in questo modo i contagi sono vertiginosamente saliti, causando questo ennesimo 

lockdown che invece si sarebbe potuto evitare. In merito ai percettori del reddito di cittadinanza, ricorda che 



in tutta Palermo, sono ventimila, ma solo pochi rendono dei servizi volontariamente alla città, subendo 

anche critiche dagli altri percettori. Anche lui si trova d’accordo che possano lavorare nel territorio in cui 

vivono, come hanno sempre fatto, dimostrando di amare il loro quartiere. 

Alle ore 10:44 esce dalla videoconferenza il consigliere Cardella. 

Il Vicepresidente Savoca ribadisce l’importanza di predisporre un tavolo tecnico con l’Assessore Mattina, 

prima che partano questi PUC, in modo da permettere a questi ragazzi di poter lavorare nel loro territorio 

per non avere ulteriori aggravi di spese di tragitto. 

Il consigliere Viscuso ricorda che l’Assessore Mattina è stato invitato in una seduta di consiglio in cui erano 

presenti anche alcuni di questi volontari, pertanto dovrebbe essere al corrente che hanno portato avanti 

lavori volontariamente sul territorio. 

Il consigliere Guaresi ritiene che sarebbe opportuno predisporre un comunicato stampa in cui si chieda che 

questi ragazzi vengano assegnati ognuno nel loro territorio di appartenenza. 

Il Presidente Greco si trova d’accordo con tutti gli interventi e dopo ampia discussione alle ore 10:53 

chiude la seduta. 
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